

新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 272版
金牛基金周报 16版
本期 304版 总第 6456期
2015年10月26日 星期一



中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgqzbs>



金牛理财网微信号
jinniulicai



流动性“繁荣”助力A股“冲关”

分析人士认为,考虑到本轮牛市一个重要逻辑在于资金利率下行引发的大类资产再配置,前期“逼空式”上涨也得益于充裕的流动性。目前来看,流动性的短期“繁荣”有望成为市场“冲关”战的重要助力。在站上60日均线后,股指有望继续震荡上扬,向3500点左右的年线位发起挑战。

A03



201家中小创公司三季报预告业绩翻番

创业板和中小板三季报业绩预告已基本披露完毕,业绩预喜比例显著高于主板。创业板和中小板分别有71家和130家公司三季度预告净利润同比增速超过100%,业绩增速改善明显的公司主要分布在计算机、电气设备、电子等行业。

A11

“十三五”规划勾勒经济增长新路线图

经济保持7%左右中高速增长潜力较大

□本报记者 倪铭娅

十八届五中全会将于10月26日至10月29日召开,此次会议的一个重要议程是审议“十三五”规划建议稿。业内人士表示,如何确定经济增速、如何加快转型升级、如何推进重大领域改革是“十三五”规划的重要内容。可以确定的是,保持经济增长将被排在“十三五”规划的首位。未来五年是全面建成小康社会的关键时期,为实现两个翻番的目标,6.5%是这一时期GDP增速的底线。综合多重因素看,“十三五”时期经济保持7%左右的中高速增长潜力较大。

硬指标确定增长底线

从近期相关部门传递的信息看,“十三五”规划的核心目标是要全面建成小康社会,到2020年,GDP和人均收入均比2010年翻一番。

国家发改委发展规划司司长徐林此前表示,从实现十八大提出的小康社会翻番的要求来看,如果今年经济增速按7%测算,那么到2020年要实现预定的翻番目标,年均经济增速必须达到

6.56%,即6.5%左右是底线。在这个底线基础上,能不能实现更高水平的发展取决于其他约束条件构成的影响,如战略约束条件、资源环境约束条件构成的是有利的还是不利的影响。

一些专家表示,6.5%是根据十八大报告提出的2020年GDP和人均收入比2010年翻一番的目标核算出来的,是未来几年GDP增长的底线。所谓“翻一番”是要充分考虑到价格变化等因素。核算人均收入“翻一番”并不是简单的“乘以二”,也需要兼顾通胀等因素。

中国社科院学部委员李扬认为,仅从速度上看,要实现两个翻一番的目标,其实并不需要太快的年均增速,在接下来的几年中,只要经济年均增速达到6.9%左右就可实现GDP翻一番目标。考虑到人口增长因素,要实现人均收入翻一番的目标,对经济发展要求会更高一些,粗略测算GDP年均增速达到7.1%左右就可保障,而人均收入年均增速7%左右即可。

国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁认为,“十三五”期间年均经济增速为6.5%左右就可以,

这是根据“十三五”期间经济潜在增长能力预测的,主要是因为这一速度有助于各省推进改革和调整结构的目标,是相对比较合理的目标。

经济增长潜力可期

业内人士表示,适应新阶段的发展特征,合理设定“十三五”发展目标和指标体系是关键。

国务院参事、中国城市规划学会理事长仇保兴近日在回答有关“十三五”规划经济增长目标问题时表示,原来有18项重要指标,现在可能有略微调整,有些指标可能会做一些变化。特别是对涉及到经济增长的一些相关指标,根据现在国民经济生产力发展的阶段以及所处的环境等,对一些指标如环境指标、全要素增长率的一些指标等进行微调。GDP增速在6.5%—6.7%之间比较合适。

有业内人士坦言,如果将GDP年均增长目标定在6.5%,GDP翻番的目标并不难实现,但人均收入翻番的目标能否实现可能存在风险。从“十二五”情况来看,随着经济下行压力增加,城乡居民收入指标出现了分化,城镇

居民收入增长近几年慢于GDP的增长。一旦这种趋势延续到“十三五”时期,就可能要求经济增长的速度要更快一些。

在一些业内专家看来,未来5年,我国经济确实具备7%左右的增长潜力。“十三五”国家发展计划专家委员会成员、清华大学国情研究院院长胡鞍钢表示,中国的实际经济增长率基本都会高于预期目标,“十一五”规划定在7.5%;“十二五”规划定的是7%;“十三五”或考虑定在“7%左右”,“左右”的含义是正负0.4个百分点,即6.6%—7.4%之间,只要在这个范围内,基本都可以实现。

国务院发展研究中心副主任王一鸣认为,只要主动适应发展新常态,坚持改革创新,积极作为,我国经济就能实现7%左右中高速增长,并稳步迈向中高端水平,为实现“两个一百年”战略目标奠定坚实基础。

“十三五”规划专家委员会委员、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林在接受中国证券报记者采访时说,“十三五”期间我国经济可以维持在6%—7%之间的增长。(下转A02版)

新华社图片 制图/尹建



多家基金建议关注“十三五”规划投资主题

□本报记者 徐文擎

截至10月26日,近30家基金公司公布了三季度报告。多数基金表示,经历三季度大幅“去杠杆”和“去泡沫”后,市场流动性环境及投资者风险偏好都处于相对均衡状态,四季度继续大幅下行概率不大。但考虑到宏观经济仍处于下行通道,大部分行业盈利增长仍面临压力,看好市场的结构性机会。

泰达宏利价值优化型成长类行业混合基金表示,未来将兼顾流动性和确

定性,重点布局三方面投资机会。一是景气度持续上行的细分行业,比如新能源车、影视IP等;二是技术进步带来的行业机会,比如精准医疗等;三是改革和政策红利,比如国企改革和“十三五”规划等。

银华优质增长混合基金认为,前瞻地看,受资产价格、环保、收入分配、物价等因素制约,传统经济增长模式不可持续。那些代表旧经济模式的行业和个股,在未来市值结构中占比必然越来越小。只有不断释放改革红利,打破垄断、放松

管制、充分竞争,沿着市场化配置要素的思路推进经济转型,才有可能令市场走势趋势性反转。

新华优选成长混合基金在三季报中预计,四季度经济将底部徘徊,进出口低迷,消费平稳,基建和地产投资有望改善。美国9月非农数据大幅低于市场预期,加息预期有所缓解,全球及国内流动性仍然保持宽松格局。四季度指数波动率将显著降低,不排除近期再次出现回调,但总体有望维持震荡上行格局,市场风险可控。受“十三五”规划预期等利好

催化,看好四季度初反弹的主题投资机会。目前,“去杠杆”接近尾声,美元加息及人民币贬值预期弱化,部分个股前期超跌,近期政府稳增长措施利好股市,反弹处于较好时间窗口。建议重点关注主题投资和超跌个股,尤其是“十三五”规划、“互联网+”、信息安全、工业4.0、新能源汽车、新材料、国防军工、能源改革等。预计到十八届五中全会闭幕、上市公司三季报披露完毕,有业绩支撑的股票或出现分化行情,可甄选配置其中优质成长品种。

利率市场化再下一城 调控料向价格为主转型

□本报记者 任晓

中国人民银行23日宣布,24日起降息降准,加大金融支持实体经济力度,同时放开存款利率浮动上限。这是中国金融改革乃至经济体制改革新的重大进展,专家认为,此次调整使利率市场化迈出关键一步,彰显了政府推动金融改革的信心与决心。利率市场化下一阶段将着力强化金融机构的市场化定价能力和进一步疏通利率传导机制,未来货币政策将更多地以价格调控为主。

利率市场化关键一步

央行货币政策司司长李波表示,大家更多地关注“双降”,但实际上改革内容更值得关注。对商业银行和农村合作金融机构等不再设置存款利率浮动上限,意味着利率市场化改革经过近20年历程,迈出了关键性的一步。

李波分析,在这次改革前,经过近20

彰显改革信心与决心

近期,我国金融市场出现了一些波动,使得国内外出现了一些质疑我国改革的声音。对此,李波认为,此次改革表明了政府坚定推动改革的信心和决心。“利率市场化是非常重要的改革,某种意义上是金融改革的核心内容之一,同时关系到整个资源、资金配置,影响非常广泛深远,对

配置效率的提高、对金融市场的格局都会有重大影响。果断推出这样的改革,充分说明了中国政府改革的决心和信心是非常坚定的。”

北京大学国家发展研究院教授周其仁表示,国际上有人认为,中国改革说得少、做得少,此次改革就是中国对此的回答。中国在当前压力较大的情况下,继续深化改革,说明中国通过改革来稳增长并不是说说而已。

原国家外汇管理局国际收支司司长管涛表示,央行本次政策调整有助于汇率的稳定。强势的经济才有强势的货币,“双降”稳定经济增长,为汇率稳定创造条件。同时,目前的汇率稳定也有助于为其他改革创造好的金融环境。从长期看,汇率市场化是方向,未来可实行更灵活的汇率政策。

疏通利率传导机制

此次放开存款利率浮动上限是否意

味着利率市场化改革已完成?对此,央行研究局首席经济学家马骏认为,放开存款利率上限是利率市场化的重要里程碑,但还不是利率市场化进程的全部。利率市场化进程中的另外两项重要任务是强化金融机构的市场化定价能力和进一步疏通利率传导机制。要让金融市场和机构更多地使用诸如SHIBOR、短期回购利率、国债收益率、基础利率等市场利率作为产品定价的基础,逐步弱化对央行基准存贷款利率的依赖。同时,要通过一系列改革来疏通利率传导机制,让短期利率的变化和未来的政策利率能有效地影响各种存贷款利率和债券收益率。这两个领域的实质性进展是向新的货币政策框架转型的重要基础。

对外经济贸易大学校长助理丁志杰表示,央行在运用利率手段调节方面还有很大的空间。本次“双降”是调节基准存贷款利率,未来市场利率、央行的一些其他利率都可以调整以服务宏观调控的需求。

金牛基金周报

基金“爱在深秋”难深爱

央行“双降”消息落地后,基金经理的观点普遍认为,“双降”将进一步提振市场情绪、促使投资者信心恢复。在目前全市场“资产配置荒”的背景下,随着无风险利率的继续下行,股市震荡向上的趋势不变。但整体而言,未来一段时间内市场可能呈现宽幅震荡的结构性行情,仍需对市场保持一定的警惕。

2015年贵阳公路桥梁工程有限公司公司债券发行

发行人: 贵阳公路桥梁工程有限公司

主承销商: 深圳市深信证券股份有限公司

中诚信评级: AAA

2015年贵阳公路桥梁工程有限公司公司债券发行

发行人: 贵阳公路桥梁工程有限公司

主承销商: 深圳市深信证券股份有限公司

中诚信评级: AAA

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳

西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆

深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特

合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨

太原 贵阳 无锡 同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲97号

邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:yycg@xinhua.cn

责任编辑:李若愚 版式总监:毕丽雅

图片编辑:刘海洋 美 编:马晓军